



新闻中心

中国中西医结合学会第七次中青年学术研讨会暨福建中西医结合研究院2009学术年会在福州召开

中国中西医结合学会第七次中青年学术研讨会暨福建中西医结合研究院2009学术年会在福州召开中国中西医结合学会第七次中青年学术研讨会暨福建中西医结合研究院2009学术年会于2009年11月27—29日在福建省福州市召开。本次会议由中国中西医结合学会青年工作委员会、福建中医学院·福建中西医结合研究院共同主办。参加本次会议的有陈可冀、秦伯益、曾毅、陈凯先院士以及来自北京、上海、台湾、美国等地的专家，全国各地的青年学术代表。本次大会由福建中医学院党委罗莹书记主持，院长陈立典教授致开幕词。福建中医学院副院长、福建中西医结合研究院副院长刘献祥教授首先向与会代表介绍了福建中西医结合研究院2009年的工作情况及相关研究进展。福建中西医结合研究院成立4年来承担了15项国家级课题，35项省部级课题，19项科研成果获省部级科技进步奖，其中包括中国中西医结合学会科学技术奖一等奖1项，实现了省部级科学技术奖一等奖零的突破。该院的中药药理(细胞结构与功能)实验室、中药生药学实验室和细胞生物学实验室在2009年同时成为国家中医药管理局中医药科研三级实验室。

原中国军事医学科学院院长、中国工程院院士秦伯益教授为大会作了“当前我国的科研道德建设”的报告。他联系社会实际，以生动的例子，批评了当前科技界的浮躁现象，提倡弘扬科学精神，建立良好的科学道德。北京工业大学生命科学与生物工程学院、中国科学院院士曾毅教授在“艾滋病的防治”的报告中介绍了国内外艾滋病流行病学情况、艾滋病的干预措施、疫苗研究现状。福建中医学院院长陈立典教授的报告“传统康复方法在脑卒中治疗中的应用”系统介绍了传统康复学结合现代综合康复理念在脑卒中治疗中的应用以及注意事项，提出了早期综合康复治疗的观点。

美国洛杉矶加州大学医学院东西方医学中心主任许家杰教授题为“Developing Whole Systems Research Evidence Base for Traditional Chinese Medicine”的报告，介绍了加州大学医学院东西方医学中心的组成和研究工作，以及结合医学在美国的研究现状。美国中医药针灸学会会长李永明教授在“中医药临床研究的十大学术难题”的报告中提出了中医药研究的十大难题以及可能的解决办法，对与会青年学术代表颇有启发。中国中医科学院中药研究所廖福龙研究员的报告“生物力药理学与活血化瘀”介绍了应用物理学理论研究血流动力变化，观察血管内皮细胞生物学效应，以探讨动脉粥样硬化、高黏血症形成机理以及活血化瘀作用。台湾养生保健协会秘书长、台湾中西整合医学学会监事长李春兴教授“养生睡姿探讨暨俯卧睡、伏案趴桌睡之工学平台简介”的报告探讨了睡姿与养生的关系。

(蔡晶 张松富整理)

(2010-02-17 点击28)

友情链接

- [中国科学技术协会](#)
- [中国中西医结合学会](#)
- [中国中医科学院](#)
- [中国中医科学院西苑医院](#)
- [万方数据](#)
- [中国知网\(CNKI\)](#)

[更多](#)

- [杂志社简介](#)
- [题词赠画](#)
- [期刊浏览](#)
- [投稿须知](#)
- [期刊订阅](#)
- [广告业务](#)
- [新书推荐](#)
- [读者留言](#)

历史回顾